

## 中国政府中东问题特使翟隽 会见联合国近东救济工程处总干事

新华社安曼10月30日电(记者冀泽)中国政府中东问题特使翟隽29日在约旦首都安曼会见联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)总干事拉扎里尼,就巴以局势交换意见。

拉扎里尼表示,当前加沙局势不断恶化,人道主义危机严重,并向周边国家外溢。国际社会应共同努力,推动冲突当事方尽快实现停火,使更多人道援助物资尽快进入加沙,缓解巴勒斯坦人民的苦难。联合国近东救济工程处视中方为重要伙伴,感谢中方长期以来对工程处的政治支持和财政援助,赞赏冲突以来中方加

沙提供紧急人道主义援助,愿与中方加强配合,尽快缓解加沙人道局势。

翟隽表示,巴以紧张局势持续升级,造成大量平民伤亡,引发严重人道主义危机,中方对此深感担忧。中方对巴以冲突中的遇难者和工程处等联合国机构的罹难者表示深切哀悼,认为当务之急是立即停火止战,尽最大努力保护平民,避免造成更严重人道主义灾难。中方一贯支持工程处开展工作,愿继续向工程处提供力所能及的捐助,并推动国际社会通过工程处增加对巴勒斯坦的援助帮扶,进一步改善巴勒斯坦人道主义状况。

## 中国赴南苏丹(瓦乌)维和部队 全体官兵获联合国“和平荣誉勋章”

据新华社内罗毕10月30日电(于洪泽 胡楠)瓦乌消息:联合国驻南苏丹特派团(联南苏丹)日前在其瓦乌超级营地的中国工兵营区举行授勋仪式,向中国第十三批赴南苏丹(瓦乌)维和工兵和医疗分队331名官兵授予联合国“和平荣誉勋章”,以表彰他们在执行维和任务期间的优异成绩和为维护南苏丹和平事业作出的突出贡献。

兵和医疗分队自去年12月部署至任务区后,工兵分队主要担负任务区交通要道抢修、民生设施维护和人道主义援助等授权任务,累计修复道路220余公里,完成各类工程施工任务160余项。医疗分队主要负责联合国工作人员及维和部队的日常医疗保障、突发卫生事件的应急医学救援等任务,目前已累计接诊患者1435人次,完成手术24台次。

## 中国馆在日本国际旅博会受热捧

新华社东京10月30日电(记者杨光)10月26日至29日,2023日本国际旅游博览会在大阪国际会展中心举办。中国馆以浓厚中国风的陈设吸引了各国旅游界人士和日本民众争相参观。

数家长带着孩子前来体验。展会期间,以“你好!中国”为主题的中国馆,展示了中国各地自然风光、历史文化、传统建筑、现代都市等一幅幅美妙画卷。来自上海、湖南、湖北、辽宁、广东、江西、江苏等17个省市的文化和旅游厅局及近百家旅游企业,为观众呈现一场各具特色的旅游推介和艺术表演。

一只憨态可掬的“大熊猫”趴在中国馆舞台上,伸开双手欢迎观众前来。据介绍,这只大熊猫正是本次旅博会上发布的“你好!中国”LOGO中的同款大熊猫。大熊猫也是本次中国馆陈设的重要元素之一。

日本首相菅义伟、众议院议院内秀树,以及来自世界各地的旅游界人士纷纷来到中国展馆参观。日本国际旅游博览会是世界最大的专业旅游博览会之一。2023日本国际旅博会吸引来自70多个国家和地区的千余家机构、企业参展,参观人数达15万人次。

# “消灭其印第安人身份,拯救这个人” ——起底美国针对原住民的“文化种族灭绝”历史

◎新华社记者 宋盈 刘亚南

建立原住民寄宿学校,强制印第安孩子入学,以抹掉他们身上的民族特性,彻底摧毁他们的文化根基。用当时流行的一句口号来说,就是“消灭其印第安人身份,拯救这个人”。

在长达一个多世纪的时间里,原住民寄宿学校制造了大量惨剧。美国内政部2022年5月发布的调查报告显示,从1819年到1969年,美国37个州建立408所原住民寄宿学校,其中50余所学校发现带有标记或未标记的墓地,死亡的印第安儿童超过500人。报告指出,随着调查工作继续展开,这一数字预计将达到数千或数万。

位于美国宾夕法尼亚州的卡莱尔印第安工业学校是美国政府开办的第一所印第安儿童寄宿学校。该校创始人理查德·亨利·普拉特就是“消灭其印第安人身份,拯救这个人”口号的原创者。

进入卡莱尔印第安工业学校的印第安孩子被迫剪头发,改名字,禁止说本部族语言,被严苛的纪律约束,违反者将遭受体罚和单独监禁。这些管理办法后来被数百所原住民寄宿学校采用。据美国有线电视新闻网报道,至少180名学生的遗骸被埋在卡莱尔印第安工业学校内有标记或无标记的墓地里。

美国全国土著居民寄宿学校治愈联盟的莱西·金纳特指出,无论是美国联邦政府资助的原住民寄宿学校,还是其他机构管理的同类院校,“它们都有同一个任务,同一个目标:除了血脉,偷走印第安孩子身上的一切,让他们厌弃自己,厌弃自己的文化,遗忘自己的语言”。

“原住民寄宿学校制度是一种种族灭绝政策,符合联合国关于种族灭绝的定义,我不认为有任何办法能洗白它。”兰迪斯说。

## “没有对原住民的殖民统治,就没有今日的美国高等学府”

“这里在成为明尼阿波利斯(美国明尼苏达州城市)前,对‘达科他人’来说是一个非常重要的地方。”研究明尼苏达州建校与印第安人

被迫害之间关联的奥德里安娜·古德温说。为还原历史真相,作为印第安原住民后裔的她,在明尼苏达州的历史文档中花费数千小时寻找资料。

美国高校是美国人的荣耀,但许多人可能并不清楚,包括始建于1851年的明尼苏达大学在内,一些美国高校的创办与美国政府欺压屠杀印第安人、攫取印第安原住民土地存在关联。

随着研究不断深入,历史迷雾逐渐散去:1851年,在美国政府胁迫下,“达科他人”被迫与政府签订协议,低价出让他们在明尼苏达州世代代居住的土地。1862年,他们再也忍受不了白人欺压,愤然反抗,遭到美国联邦军队镇压,38名起义者被绞死,其余“达科他人”几乎都被驱逐出该州。

同样在1862年,美国联邦政府通过《莫里尔法案》,同意划拨一些联邦土地给各州,用于发展高等教育。这些土地通常是通过不平等协议、横征暴敛或屠杀掠夺等手段从印第安人那里夺来的。明尼苏达州政府依据该法案“洗白了”夺取的“达科他人”土地,将一部分土地拨给明尼苏达大学,帮助它解决了财政困难。调查发现,明尼苏达大学创始董事会成员中包括州政府内一些有权势的政客。

明尼苏达州印第安事务委员会与明尼苏达大学合作的“真相”调查报告今年4月发布一份长达554页的报告,指出明尼苏达大学创办者在19世纪建校初期对当地原住民进行“种族屠杀”和“种族清洗”,将其家园和资源据为己有,此后上百年里又借办学之名将这段黑历史“洗白”。

据《华盛顿邮报》报道,在《莫里尔法案》推动下,大约250个印第安部落的1070万英亩(约合433万公顷,相当于近两个新泽西州面积)土地被低价强买或抢夺。全美有52所高校成为该法案的受益者,包括康奈尔大学、布朗大学、麻省理工学院。

这些被掠夺的土地有的被快速出售,让美国高校获得高额收益。例

如,当年美国政府从印第安人手中低价购买160英亩(约合65公顷)土地,后来将其划拨给密西西比州。用来资助州立奥尔康大学和密西西比州立大学,两所大学转手就把土地卖了。

## “美利坚得以形成的第一道根脉便是对原住民的殖民主义种族灭绝”

“一些民族竟从地球上消失得干干净净,就连名字都从人类的记忆中抹去了。他们的语言早已失传,曾经的光辉就像没有回响的声音那样从人间蒸发。”19世纪30年代,法国历史学家托克维尔在美国考察时就注意到印第安人种族灭绝的问题。

根据美国2020年人口普查,美国原住民群体包括印第安人和阿拉斯加原住民,目前约有970万人,占总人口约2.9%。他们普遍担心自己的语言文化被英语和西班牙语文化所吞噬。

美国印第安纳州语言保护协会主席威廉·梅亚去年接受采访时指出,对许多印第安人来说,自身语言的代际传播在20世纪80年代中期就停止了。印第安语言正在快速消亡,已有200多种永久消失。以拉科塔族为例,目前只有1500人能使用本部族语言,而在20年前还有5000人。

时至今日,许多印第安人仍挣扎在美国社会底层,生活得不到保障,所受系统性种族歧视无处不在。数据显示,在美国所有族裔群体中,印第安人的预期寿命最短,贫困率和青年酗酒率最高,社区医生与患者比例最低。

美国学者罗伯特·西尔文特和丹尼·哈方在《双标帝国:从独立战争到反恐战争》一书中写道:“美利坚得以形成的第一道根脉便是对原住民的殖民主义种族灭绝。这一根脉至今仍然是美国社会的根本支柱,并且渗透于美国文化当中。”

(据新华社北京10月30日电)

国际观察

### 遗失声明

●傅国泉、刘树园遗失儿子傅佳豪的出生医学证明一本,出生日期:2008年1月15日,出生医学证明编号:H350306292,声明作废。  
●詹银妹遗失残疾证(智力肆级)一本,残疾证号码:35042619890401552354,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:  
8223675 8241672  
QQ:2574961168  
微信:13507551212

### 公告

(2023)闽0403民初4340号  
张兴茂:  
本院受理原告潘志荣与你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩的期限为公告期满后的15日内;举证期限为15日,自公告期届满之次日起计算。本案定于举证期满后的第三日上午9时30分(遇节假日顺延)在本院第八法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审理和判决。

三明市三元区人民法院  
2023年10月31日

### 公告

(2023)闽0403民初3809号  
陈碧珍、郭振锋:  
本院受理原告张焕清与你们合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩的期限为公告期满后的15日内;举证期限为15日,自公告期届满之次日起计算。本案定于举证期满后的第三日15时00分(遇节假日顺延)在本院第八法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审理和判决。

三明市三元区人民法院  
2023年10月31日

### 公告

三明市联发煤业有限公司、三明富源煤业有限公司、福建省大田县福岭煤业有限公司、三明顺发矿业有限公司:  
本院依法受理申请人廖上帮工伤认定一案拟作出认定工伤决定,现依法向你单位公告送达三明市(三元区)工伤认定先告[2023]65号《工伤认定事先告知书》,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。如对本局拟作出的工伤认定决定不服,可自公告期满后5日内向本局提交陈述和申辩意见,逾期视为放弃陈述、申辩的权利,本局将按照告知书认定的事实、理由和依据作出正式的工伤认定决定。

三明市三元区人力资源和社会保障局  
2023年10月31日

### 公告

永安市迈阿密娱乐管理有限公司:  
本委已受理赖世积等23人申请与你单位工资一案。现依法向你单位公告送达永安人仲案字(2023)第176号被申请人参加仲裁通知书、申请书副本及开庭通知书,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后的15日和20日内。并定于举证期满后的第5日(遇节假日顺延)上午9时在本委仲裁院(永安市巴溪大道999号永安市人力资源和社会保障局劳动争议仲裁院)公开开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

特此公告!  
永安市劳动人事争议仲裁委员会  
2023年10月31日

### 公告

大田县香浮煤矿有限公司:  
本院依法受理申请人章操才工伤认定一案拟作出认定工伤决定,现依法向你单位公告送达编号:三明市(大田县)工伤认定先告[2023]272号《工伤认定事先告知书》,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。如对本局拟作出的工伤认定决定不服,可自公告期满后5日内向本局提交陈述和申辩意见,逾期视为放弃陈述、申辩的权利,本局将按照告知书认定的事实、理由和依据作出正式的工伤认定决定。

大田县人力资源和社会保障局  
2023年10月31日

### 公告

福建省三明市三元区三奇煤矿有限公司:  
本委受理的申请人高超庆与被申请人福建省三明市三元区三奇煤矿有限公司的劳动争议仲裁案,已审理终结。裁决如下:确认申请人高超庆与被申请人福建省三明市三元区三奇煤矿有限公司自2016年12月至2017年4月存在劳动关系。因其他方式无法向你单位送达仲裁文书,现依法向你单位公告送达本委永安人仲案字(2023)第227号裁决书。限你单位自公告发出之日起30日内来本委(三明市三元区东新五路336号)领取裁决书,逾期即视为送达。你单位可在公告期限届满之日起十五日内向人民法院提起诉讼。逾期本裁决书自作出之日起发生法律效力。

三明市三元区劳动人事争议仲裁委员会  
2023年10月31日

### 公告

大田县溪口煤矿有限公司:  
本院依法受理申请人连仁寡工伤认定一案拟作出认定工伤决定,现依法向你单位公告送达编号:三明市(大田县)工伤认定先告[2023]277号《工伤认定事先告知书》,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。如对本局拟作出的工伤认定决定不服,可自公告期满后5日内向本局提交陈述和申辩意见,逾期视为放弃陈述、申辩的权利,本局将按照告知书认定的事实、理由和依据作出正式的工伤认定决定。

大田县人力资源和社会保障局  
2023年10月31日



# 点滴小事,从我做起!

中共三明市委文明办 三明市融媒体中心(宣)